

## AJB - Vorstandssitzung vom 25.02.2011 – Protokoll

Anwesend: Kerstin, Christoph, Niko, Benjamin, David

Abwesend: Frédéric, Barbara

---

### 1. Protokoll der letzten Sitzung

Das Protokoll der letzten Sitzung wurde angenommen.

---

### 2. Kurze Berichte der Ressorts und AGs

**Kerstin:** tritt auf die Hauptversammlung 2012 zurück, hilft dieses Jahr aber sicher noch bei der „Sommergrillete“ und dem Weihnachtsessen.

**Niko:** ist ab diesem Herbst für ein Jahr im Militär und danach ist er sich seiner Zukunft noch ungewiss. Er möchte deshalb auch bei gegebener Zeit sein Amt als Materialchef abgeben. —> Die Diskussion soll unter Varia weitergeführt werden.

**Dave:** Roman hat die Verantwortung für die Organisation des Abendprogramms übernommen.

---

### 3. Website

Christoph schrieb Stefan für eine Kopie der Website an. Stefan aber fand, dass es keine Kopie brauche um die Menüpunkte zu verändern. Er hat zudem vorgeschlagen sich mit Christoph zu treffen. Christoph versucht einen Termin zu vereinbaren.

Ch

---

### 4. 45er Ersatz

Niko hat heute eine E-Mail an Roman geschrieben, sonst ist nicht viel gelaufen. Niko wird bis zur nächsten VS (kurz vor der HV) dem Vorstand in einem Mail schreiben, was infrage kommt und wie teuer die Anschaffung wäre.

NI

---

### 5. HV

**Zielvermögen:** Der Vorstand findet ein Zielvermögen in der Grössenordnung des jetzigen Vermögens der AJB sinnvoll. Also in der etwa 7000.— bis 8000.— CHF. Bis zur nächsten VS soll sich jeder Gedanken machen, wie man den Betrag an der HV begründen kann. (Bspw.: „Ein 45er-ähnliches Teleskop kostet so uns so viel“)

Alle

Die sonstigen Punkte der HV sind eigentlich klar. David schreibt Frederic eine E-Mail, um zu Fragen, ob mit dem Budget alles klappt und ab wann wir mit den Daten rechnen können.

DI

---

### 6. Briefversand

Der Versand soll morgen Abend (25.02) verpackt werden, er beinhaltet folgende Briefe

- HV-Einladung DI
- Technoramaeinladung DI
- Flyer: „zum Vormerken“: mit Technoramaausflug 25.05.2011 DI
- Sommergrillete 1.07.2011
- AJB-Lager 23.-31.07.2011
- Weihnachtsessen **16.12.2011**

Den Kleiderbrief werden wir erst später mit dem Mitgliederbetrag versenden, aber bereits an der HV für den Kleiderverkauf werben.

Für den Versand müssen noch C5-Couverts beschaffen werden. David kauft morgen 200 Stk.

DI

---

---

## 7. Varia

**a.) Subventionierung Technoramaausflug** Allen Teilnehmern soll der Eintritt ins Technorama von der AJB übernommen werden. Im Budget soll deshalb ein Punkt Ausflüge mit 400.– CHF aufgeführt werden. Damit wäre u.U. auch ein weiterer Ausflug subventionierbar. Fc

**b.) Vorstandzusammensetzung**

Christoph könnte sich am ehesten den Posten des Materialchefs vorstellen.

Benjamin ist prinzipiell bereit ein Amt zu übernehmen, hat aber noch keinerlei Präferenzen.

Roman kommt ganz bestimmt als neues Vorstandsmitglied in Frage. David wird ihn darauf ansprechen. DI

Der Vorstand fände es sinnvoll kurz vor der HV eine kurz-VS mit allen Vorstandsmitgliedern zu diesem Thema abzuhalten. Dann können wir insbesondere auch die HV relevanten Punkte besprechen. Es sind dies:

- **Vorstand:** Ämterverteilung, neue Mitglieder
- **Zielvermögen:** Festlegung eines genauen Betrags
- **45er Gerüst:** Wollen wir ein Projekt präsentieren?

---

## 8. Pendenzenliste

Die schwebenden Pendenzen sind weitgehend im Plan.

---

## 9. Nächste Vorstandssitzung

Für die nächste Vorstandssitzung kommen folgende Termine in Frage:

- **Mi** 16.03.2011, 20:15 Uhr
- **Do** 17.03.2011, 19:30 Uhr
- **Mi** 23.03.2011, 20:15 Uhr
- **Di** 24.03.2011, 19:30 Uhr

jeweils in der Sternwarte Muesmatt.

Bm, Fc,  
DI